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ФОРМУВАННЯ МЕТОДИКО-МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 
ВЧИТЕЛЯ У ПРОЦЕСІ МАГІСТЕРСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ 

Стаття є продовженням дослідження роз-
витку методико-математичної компетентно-
сті майбутнього вчителя. Актуальність теми 
підкреслюється змінами кваліфікаційних вимог 
до педагогів, які передбачають здатність 
сприймати та реалізувати нові цілі та завдан-
ня модернізації освіти, необхідних кожній сучас-
ній людині для успішної життєдіяльності. 

Здійснено огляд наукової літератури щодо 
підходів у визначенні методичної компетентно-
сті педагога, в тому числі майбутнього вчите-
ля, який готується до викладання математи-
ки. Особливу увагу сконцентровано на струк-
турі методичної компетентності майбутнього 
педагога, в якій виділено особистісний, когніти-
вний, інформаційно-технологічний, аналітико-
рефлексивний та предметно-діяльнісний ком-
поненти. 

Акцентовано увагу, що для формування ме-
тодичної компетентності майбутнього вчите-
ля математики (як і вчителя початкових кла-
сів) важливим є його особистісний когнітивний 
структурний компонент, що обумовлюється 
рівнем мотиваційно-ціннісної спрямованості, 
комунікативними вміннями, самоорганізовано-
сті та емпатії. Не менш важливим у цьому 
аспекті є інформаційно-технологічний компо-
нент методичної компетентності педагога, що 
потребує інформаційної грамотності, викорис-
тання можливостей дистанційного навчання 
та усвідомлення основ інформаційної безпеки у 
практичній діяльності. 

У контексті останнього особливої ваги набу-
ває той факт, що формування методичної 
компетентності педагога,майбутнього вчите-
ля математики у процесі магістерської підго-
товки значною мірою забезпечується розвит-
ком предметно-діяльнісних структурних ком-
понент в галузі організації навчальної діяльнос-
ті та її мотивації,забезпечення відповідної ін-
формаційної  основи, розробки програми діяль-
ності та прийняття  педагогічних рішень. 

Ключові слова: методико-математична 
компетентність; інформаційна грамотність; 
комунікативні вміння; майбутній вчитель. 

 
Постановка проблеми. Питання фор-

мування професійно-методичної компетен-
тності магістрів, майбутніх вчителів мате-
матики, привертає увагу науковців своєю 

складністю та неоднозначністю, незважа-
ючи на накопичений досвід роботи закла-
дів вищої освіти України в умовах Болон-
ської системи навчання. Адже, науково-
технічний і соціальний процес швидко змі-
нює характер знань, умови праці, способи 
та засоби діяльності людини. Так, на всес-
вітньому економічному форумі, що відбув-
ся у жовтні 2020 року визначено ТОП-10 
необхідних навичок у 2025 році, серед 
яких чільне місце належить активному на-
вчанню і стратегіям навчання. Як основи 
для набуття ключових та предметних ком-
петентностей, необхідних кожній сучасній 
людині для успішної життєдіяльності. Саме 
тому актуалізується потреба в новому по-
колінні педагогічних кадрів, які здатні 
прийняти та реалізувати нові цілі та за-
вдання модернізації освіти. Останнє зна-
ходить відображення в Концепції нової 
української школи, успішна реалізація якої 
залежить від ефективної методичної підго-
товки майбутнього вчителя математики та 
його здатності вдосконалювати та розви-
вати методичну компетентність. 

Водночас, важливим є усвідомлення, що 
основою вдосконалення системи форму-
вання та розвитку методичної компетент-
ності майбутнього педагога-математика є 
положення законодавчих і стратегічних 
документів, що окреслюють напрями роз-
витку освіти в Україні та забезпечення її 
якості:Закон України «Про вищу освіту» 
(2014), Концепція розвитку педагогічної 
освіти (2018), Концепція Нової української 
школи (2016), Концепція розвитку природ-
ничо-математичної освіти (STEM-освіти), 
Порядок підвищення кваліфікації педаго-
гічних і науково-педагогічних працівників. 

Ґрунтовне дослідження сучасних над-
бань вітчизняної педагогічної науки дозво-
ляє стверджувати про доцільність партнер-
ської взаємодії між викладачами та студе-
нтами у процесі формування методичної 
компетентності майбутнього вчителя мате-
матики тому, що від його здатності якісно 
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й ефективно здійснювати освітній процес 
залежить рівень математичної підготовки 
молодого покоління, що виступає індика-
тором готовності суспільства в якості гара-
нта можливих освітніх зрушень [1, с.295]. 

Аналіз наукових джерел і педагогічного 
досвіду з проблеми дослідження засвідчив, 
що незважаючи на широкий спектр науко-
вих розвідок щодо формування методичної 
компетентності майбутнього вчителя мате-
матики в процесі магістерської підготовки 
у ЗВО, виявлені певні суперечності: 

– між постійним зростанням вимог сус-
пільства до рівня методичної компетентно-
сті та стереотипним підходом щодо її ви-
рішення в процесі магістерської підготов-
ки; 

– між появою в нових, освітніх докумен-
тах значних можливостей у виборі методів 
і засобів для творчої методичної діяльності 
педагога та переважанням низького рівня 
готовності та здатності майбутнього вчите-
ля математики до такої творчої діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Проведений аналіз літературних 
джерел з проблеми дослідження підтвердив 
суттєвий науковий інтерес до таких понять 
як методична компетентність майбутнього 
вчителя математики, методична підготовка 
студентів в умовах магістратури у ЗВО, що 
знайшло відображення в наукових працях 
із різних галузей знань: педагогіки, психо-
логії, методики навчання математики то-
що. 

Зокрема, проблема формування методи-
чної компетентності вчителя в галузі на-
вчання учнів математиці є предметом нау-
кового пошуку провідник методистів, а 
саме: І. Акуленко, Н. Глузман, О. Ларінової, 
О. Лєбєдєвої, І. Малової, Т. Годовднюк, 
О. Матяш, В. Моторіної, С. Скворцової, 
Н. Тарасенкової та ін. 

Ключовими проблемами формування 
методичної компетентності майбутнього 
вчителя математики в умовах, магістрату-
ри та розкриття особливостей цього проце-
су представлено різними аспектами, а са-
ме: 

– педагогічний аспект методичної підго-
товки акцентує увагу на необхідності роз-
витку у студентів загальних компетентнос-
тей, які відображають специфіку профе-
сійної діяльності майбутнього вчителя ма-
тематики й стосуються загальних основ 
планування й конструювання процесу на-
вчання й керування освітньою діяльністю 
учнів (Т. Годованюк, В. Ачкан, Є. Лодатко) 
[1–3]. 

– фаховий аспект базується на форму-
ванні у студентів спеціальних компетент-
ностей, що виражається через наявність 
знань з методики навчання питань шкіль-

ного курсу з математики та їх використан-
ня у практичній діяльності (І. Акуленко, 
Н. Глузман, Н. Тарасенкова, В. Моторіна та 
ін.) [4–7]. 

– соціальний аспект фокусується на роз-
витку у майбутніх учителів математики 
ключових компетентностей, що обумовлю-
ють знання методологічних і теоретичних 
засад методики навчання математики, що 
проявляються у спроможності і готовності 
розв’язувати професійні завдання, розви-
вати технологічну грамотність та мобіль-
ність (О. Матяш, С. Скворцова і Т. Бріц-
кан, О. Мартиненко і Г. Ковтун та ін.) [8–
11]. 

Реалізація вищезазначених аспектів тіс-
но пов’язана з опануванням практичним 
досвідом, основи якого закладаються під 
час навчання у закладі вищої освіти і до-
зволяють знаходити оптимальний вихід у 
неочікуваних педагогічних ситуаціях і тим 
самим сприяє розвитку методичної компе-
тентності майбутнього вчителя математи-
ки. 

Зокрема, методична компетентність 
майбутнього педагога є здатністю органі-
зувати та проводити заняття, застосовува-
ти знання та вмінні з методики викладан-
ня дисципліни для реалізації всіх освітніх 
завдань. Вона тісно пов’язана з практич-
ним педагогічним досвідом і професійною 
рефлексією [12], потреба в якій заклада-
ється ще під час навчання у закладі вищої 
освіти. 

Проведений аналіз літературних джерел 
засвідчив різноманітність поглядів як на 
тлумачення поняття «методична компетен-
тність учителя», так і на визначення його 
сутності та структури. 

Проте не зважаючи на велику увагу на-
укової спільноти до проблеми формування 
методичної компетентності майбутнього 
вчителя математики в процесі магістерсь-
кої підготовки у ЗВО залишаються неохоп-
леними питання щодо виявлення впливу її 
структури на динаміку цього процесу.  

Метою статті є виявлення впливу струк-
турних компонентів методичної компетен-
тності на якість професійної підготовки 
майбутнього вчителя математики в умовах 
магістерського середовища. 

Виклад основного матеріалу. Прове-
дений контекст-аналіз різноманітних тео-
ретичних підходів до усвідомлення змісту 
методичної компетентності майбутнього 
вчителя математики дозволив її розглядати 
як інтегровану систему спеціально-
наукових, психологічних, педагогічних 
знань і умінь з планування, організації та 
викладання навчальної дисципліни. Її фо-
рмування відбувається за умови опануван-
ня студентами взаємодоповнюючих спеці-
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ально-наукових, психологічних, педагогіч-
них, методичних знань та умінь. Доцільно 
зазначити, що дослідники розглядають 
структуру методичної компетентності пе-
дагога по-різному: як систему компонентів, 
взаємозалежні рівні, цілісність елементів. 

У контексті останнього серед компонен-
тів методичної компетентності майбутнього 
вчителя математики як домінуючі були 
визначені такі як: 

–  особистісний (мотиваційно-ціннісна 
спрямованість особистості, рефлексійно-
оціночні здатності, психофізіологічні фун-
кції особистості магістранта); 

– когнітивно-діяльнісний (загально-
методичні знання, предметно-методичні 
знання, загально-методичні та предметно-
методичні уміння) компоненти. 

Доцільно відмітити, що в процесі фор-
мування методичної компетентності буде 
спостерігатись позитивна динаміка лише 
за рахунок тісної взаємодії вищеозначених 
компонентів [13–14]. При цьому особливої 
уваги набуває урахування, що в процесі її 
розвитку, згідно системного підходу, важ-
ливим є не стільки склад компонентів, скі-
льки різновид зв’язків між ними. 

Зокрема, розвиток особистісного компо-
нента методичної компетентності майбут-
нього вчителя математики на етапі магіс-
терської підготовки повинен враховувати: 

– мотиваційно-ціннісну  спрямованість 
особистості магістранта; 

– рефлексивно-оціночні здібності його 
як майбутнього фахівця; 

– розвиненість психофізіологічних фун-
кцій особистості як майбутнього вчителя 
математики. 

При цьому важливим є усвідомлення, 
що спрямованість особистості майбутнього 
педагога обумовлюється системою його 
стійких переконань щодо можливих досяг-
нень в професійній діяльності, рівнем мо-
тивації та педагогічними здібностями, ха-
рактером, якістю мислення (гнучкість, абс-
трактність, системність). 

У контексті останнього висуваються пі-
двищені вимоги до професійної підготовки 
майбутнього вчителя взагалі та вчителя 
математики зокрема, щодо його педагогіч-
ної майстерності, компетентності, ерудиції, 
інтелігентності та загальної культури. Од-
ним із шляхів розв’язання даної проблеми 
полягає у здійсненні цілеспрямованого під-
ходу до професійної підготовки майбутньо-
го вчителя математики в умовах магістер-
ського середовища на основі формування 
та розвитку у них комунікативних умінь та 
навичок. 

Останнє може бути певною мірою за-
безпечене за рахунок навчальної дисциплі-
ни «Методика навчання математики», яка 

за своїм змістом має подібну зі шкільним 
курсом логічну структуризацію математич-
ної інформації, а також, наявність творчих 
і в той же час зрозумілих для сприйняття 
студентами задач, що відкриває широкі 
можливості для їх успішної навчально-
пізнавальної діяльності, які підґрунтя для 
розвитку методичної компетентності. Вод-
ночас, само організованість студентів, їх 
усвідомленість, цілеспрямованість відігра-
ють домінуючу роль у розвитку соціально-
психологічної та творчої зрілості. Останнє 
дозволяє певною мірою і вирішувати су-
часну проблему вищої професійної освіти, 
що полягає у формуванні саме творчої осо-
бистості випускника, здатного до самороз-
витку, до інноваційної діяльності. Вирі-
шення цієї проблеми можливе лише шля-
хом переведення студентів із постійних 
споживачів знань в активну творчу особи-
стість, здатну не лише сформулювати про-
блему, а й здійснити аналіз шляхів її вирі-
шення, знайти оптимальний варіант та 
довести його правильність. У зв’язку з цим 
доцільно вважати, що само організованість 
навчальної діяльності студента та одна із 
дієвих форм її реалізації – самостійна робо-
та студентів є не лише значущим складо-
вими освітнього процесу, а повинні стати 
базовими компонентами структури мето-
дичної компетентності майбутнього вчите-
ля математики. При цьому для успішної 
підготовки висококваліфікованого педаго-
га необхідна така організація навчальної 
діяльності студента магістратури, яка б 
забезпечила розуміння тенденції суспільно-
го прогресу, усвідомлення ключових ідей 
розвиваючого суспільства, опанування су-
часними педагогічними технологіями. 

Пріоритетне значення одержують ті 
освітні результати, які пов’язані з інстру-
ментами самоорганізації навчально-
пізнавальної діяльності і сприяють розвит-
ку відповідних умінь студентів, спрямова-
них на організацію їхньої діяльності. 

Самоорганізація навчальної діяльності 
студентів магістратури визначається як 
усвідомлена робота по організації своєї 
діяльності, її планування, раціональне ви-
користання свого навчального та поза на-
вчального часу, самостійне опанування та 
використання знань із різних джерел для 
розв’язання практичних завдань, вдоско-
налення способів мисленнєвої діяльності, а 
також самоконтролю, рефлексії та корекції 
своєї діяльності [13, с.125]. 

Ефективність самоорганізації навчаль-
ної діяльності залежить від потреб та інте-
ресів, системи цінностей, мотивів і цілей 
студента та колективу. Як відомо, студент-
ський вік є сенситивним періодом для роз-
витку самоорганізації навчальної діяль-
ності. 
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У зв’язку з цим, розвиток процесів са-
моорганізації студентів виступає важливою 
умовою як для розвитку особистості, що 
успішно проявляє себе в повсякденній дія-
льності, так і для формування особистісно-
го структурного компонента методичної 
компетентності майбутнього педагога. 

У контексті останнього особлива роль 
відводиться когнітивному компоненту, 
який виявляється в застосуванні знань та 
навичок при розв’язанні методичних про-
блем, а також у відкритості до нових 
знань, практик і форм навчальної діяльно-
сті в процесі математичної підготовки. 

У структурі методичної компетентності 
студентів, майбутніх вчителів математики 
особливе місце займає інформаційно-
технологічний компонент, який характери-
зується інформаційною грамотністю, ком-
петентністю в галузі дистанційного на-
вчання та інформаційної безпеки. 

Зокрема, в умовах розбудов національ-
ної системи освіти та приведення її у від-
повідність до міжнародних стандарті зрос-
тає увага до підвищення інформаційної 
грамотності за рахунок упровадження 
професійно-орієнтованих інформаційних 
систем та глобальної інформаційно-
комунікаційної мережі. 

При цьому особливої ваги набуває усві-
домлення, що інформаційна грамотність 
студента магістратури, майбутнього вчите-
ля математики виявляється у здатності 
розрізняти, розуміти, висловлювати, ство-
рювати та інтерпретувати поняття, почут-
тя, факти, думки усно та письмово за до-
помогою візуальних, звукових та цифрових 
матеріалах у різних дисциплінах та кон-
текстах. 

Не менш важливо у цьому контексті ви-
важено формувати у здобувачів освіти уні-
версальні навички моделювання і 
розв’язування прикладних завдань дослід-
ницького характеру як основи для розвит-
ку інформаційної грамотності. 

Саме тому, особливої уваги викликає 
дослідницьке навчання, що покладено в 
основу проекту go-Lab [15], який робить 
доступним наукові он-лайн лабораторії для 
широкомасштабного використання в освіті 
і складається із наступних етапів, а саме: 
орієнтація, концептуалізація, дослідження, 
висновок та обговорення. 

На етапі орієнтації відбувається заохо-
чення інтересу студента магістратури до 
основних понять теми і при цьому основ-
ним результатом є виклик зацікавленості 
на рівні можливостей практичного засто-
сування. 

Концептуалізація – це етап, на якому 
студент надає перевагу одному або декіль-

ком дослідницьким питанням або гіпоте-
зам. 

На етапі дослідження студент пропонує 
гіпотезу типу «що буде, якщо..» і таким чи-
ном проводить експеримент, який може 
включати виконання цілеспрямованих дій 
відповідно до запропонованої гіпотези. 
Метою цього етапу є інтерпретація одер-
жаних результатів. 

Висновок – це етап, на якому магістрант 
повертається до своїх початкових дослід-
ницьких питань або гіпотез і робить висно-
вок щодо їх відповідності результатам дос-
лідження. 

Обговорення – це фінальний етап, що 
дозволяє обговорювати одержані знання, 
результати та висновки з акцентом на вла-
сний процес дослідження. 

Закінчивши дослідження студенти магі-
стратури на рівні учнів повинні написати 
власні спостереження щодо проведеного 
дослідження. 

Останнє може бути реалізовано за раху-
нок порталу go-Lab Observation Tool [15]. 

Дослідницький підхід в освітньому про-
цесі майбутніх учителів математики сприяє 
формуванню у студентів магістратури на-
вичок роботи у даному виді навчання, роз-
витку їх компетентності в галузі дистан-
ційного навчання та інформаційної безпе-
ки. 

Водночас, доцільним є усвідомлення, що 
підвищення якості освіти студентів, 
пов’язане з розвитком методичної компе-
тентності майбутнього вчителя математики 
потребує впровадження інноваційних тех-
нологій і методів, розвитку нових компете-
нцій у самих викладачів ЗВО. 

Від сучасного викладача вимагається 
критично осмислювати свою педагогічну 
діяльність для вдосконалення власної педа-
гогічної майстерності. Отже, рефлексивна 
компетенція  стає однією із домінуючих 
для професійної діяльності викладача ЗВО. 
Педагогічна рефлексія зазвичай описується 
як комплексна категорія, куди входить 
низка особистісних, професійно значущих 
якісних характеристик, що виражаються в 
здатності до само актуалізації, само іден-
тифікації, саморегуляції, само оцінювання, 
що веде до саморозкриття свого внутріш-
нього потенціалу та його особистісно про-
фесійній самореалізації. 

У контексті останнього особливої уваги 
потребують методичні компетентності, що 
забезпечують реалізацію фахової функції з 
аналітико-синтетичної діяльності, з плану-
вання й конструювання, з оцінювання ор-
ганізації й керування не лише власною 
діяльністю, а й студентів, майбутніх педа-
гогів. 
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У педагогічних дослідженнях виділяють 
предметно-діяльнісний структурний ком-
понент методичної компетентності педаго-
га, майбутнього вчителя математики, який 
базується на розвитку: 

– компетентності в галузі організації на-
вчальної діяльності; 

– компетентності в галузі забезпечення 
інформаційної основи діяльності; 

– компетентності в галузі розробки про-
грами діяльності та прийняття педагогіч-
них рішень. 

Отже, виконаний аналіз структури ме-
тодичної компетентності майбутнього вчи-
теля математики в процесі магістерської 
підготовки актуалізує питання щодо роз-
витку готовності студентів до критичного 
оцінювання власного накопиченого досві-
ду, розвитку своїх здібностей, вміння набу-
вати нові знання, використовуючи сучасні 
інформаційні технології. 

Зокрема, практична результативність 
цього процесу знаходить своє відображен-
ня в таких дисциплінах як: «Методика на-
вчання математичних дисциплін у базовій 
та профільній середній освіті»; «Геометрія в 
загальноосвітній школі»; «Теорія і методика 
навчання школі», «Теорія і методика на-
вчання алгебри». 

При цьому особливої ваги набуває залу-
чення до освітнього процесу педагогічного 
інструментарію з акцентом на постановку 
конкретних цілей та орієнтацію на їх дося-
гнення, професійного становлення, само-
реалізацію та самовдосконалення, на роз-
виток управлінських здібностей та умінь 
міжособистісної комунікації між «студент-
викладач», «викладач-студентська група», 
«студент-студентська група» тощо. 

Важливим є, що у цьому аспекті активі-
зується здатність майбутніх вчителів мате-
матики успішно діяти в умовах відсутності 
в знаннєвій базі готових алгоритмів щодо 
раціонального вирішення певних проблем 
«на засадах нестандартного творчого мис-
лення в процесі професійно-педагогічної 
діяльності, яка й обумовлює рівень методи-
чної компетентності» [12]. 

Останнє знаходить відображення під 
час проходження практики: педагогічної в 
основі якої лежить опанування студентами 
особливим когнітивним стилем мислення 
професійно-математичної діяльності, який 
формується на основі усвідомлення єдності 
математики як навчального предмету з 
вираженням практичних проблем на осно-
ві взаємодії різних розділів математичного 
знання. 

Проходження педагогічної практики ма-
гістрантами відповідальний процес, тому 
що саме вона дозволяє оцінити професійну 
пригодність майбутнього фахівця щодо 

його готовності розробляти та реалізовува-
ти методичні моделі, методики, технології 
та прийоми навчальної діяльності, аналізу-
вати результати процесу їх використання в 
освітніх організаціях різних типів та видів, 
узагальнюючи вітчизняний та зарубіжний 
методичний досвід в професійній сфері 
діяльності. 

При цьому доцільним є виділення важ-
ливого аспекту методичної підготовки, що 
пов'язаний з технологіями електронного 
навчання (e-learning) в умовах дистанцій-
них освітніх технологій. Це стосується не 
лише осіб з особливими освітніми потреба-
ми, а й в умовах воєнного стану всіх без 
винятку. Саме тому, випускник магістра-
тури повинен опанувати системою знань і 
технологій, що застосовуються в системі 
дистанційної освіти і тому в методичній 
частині підготовки магістранта повинно 
бути виділений час для мобільної освіти та 
дистанційного навчання, вивченню мож-
ливостей нових платформ (Moodle та ін.), 
та інструментів (Google Meet, Microsoft 
Teams, Zoom та ін.). 

У контексті останнього особливої ваги 
набуває модульний підхід, що спрямова-
ний на:  

– управління знаннями, в межах засво-
єння якого студент магістратури буде на-
вчатись в будь-який час, в будь-якому міс-
ці відповідно до індивідуального стилю 
навчання, рівня мотивації та розкладу: 

– аналіз та розробку методичного забез-
печення реалізації математичної дисциплі-
ни (модуля); 

– визначення ступеня готовності майбу-
тнього магістра до виконання обов’язків 
вчителя (викладача математики). 

Саме такий підхід до організації на-
вчання змушує студенів працювати в на-
вчальною програмою, що містить окремі 
модулі, які знаходяться у фокусі вивчення. 
При цьому процес засвоєння знань зорієн-
тований на досягнення поставленої мети та 
розв’язання завдань, мотивацію на якісне 
засвоєння змісту навчального модуля, ме-
тоди і форми прямої, опосередкованої і 
самостійної діяльності, корекцію, самооці-
нку результатів засвоєння знань, умінь і 
навичок. 

Водночас важливим є урахування, що 
методичну діяльність студентів, майбутніх 
вчителів математики, неможливо спостері-
гати безпосередньо, адже вона виявляється 
через методичні продукти (результати), що 
створені у ході методичного проектування 
[7] та конструювання на протязі навчання 
в магістратурі [16].  

Зокрема, результатом методичної діяль-
ності студента магістратури може стати 
методичне портфоліо, наповнення якого є 
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індивідуальним для кожного магістранта і 
може складатись із: 

– методично опрацьованого навчального 
матеріалу у різних формах його подання; 

– алгоритмів розв’язання різноманітних 
задач з алгебри, геометрії, стереометрії, 
олімпіад них завдань тощо; 

– робочих зошитів, методичного забез-
печення навчальних дисциплін, навчаль-
них програм; 

– конспектів уроків тощо. 
При цьому важливим є розроблення 

критеріїв оцінювання порт фоліо студентів 
магістратури як основи для регулювання 
навчань-програмної документації, варіати-
вності навчальних траєкторій, моделюван-
ня та конструювання діяльності на базово-
му та профільному рівні, розробки видів та 
форм контролю, рефлексії власної діяльно-
сті при підготовці до уроків та при аналізі 
його результатів тощо. 

Отже підготовка професійно-
грамотного, компетентного педагога, май-
бутнього вчителя математики в умовах 
магістерського середовища повинна бути 
спрямована на формування таких форм 
методичної діяльності як вміння здійсню-
вати процес в загальноосвітніх навчальних 
закладах з орієнтацією на розвиток особи-
стості здобувача освіти. Не менш важли-
вим у цьому аспекті є використання опти-
мальних сучасних технологій і методик у 
відповідності зі змістом навчального мате-
ріалу та з урахуванням інтересів, потреб, 
мотивів та відповідних методик, технічних 
засобів навчання, навчальних програм та 
відповідних модулів. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Отже, формування методич-
ної компетентностей майбутнього вчителя 
математики – один із провідних напрямків 
магістерської підготовки, яка пов’язана з 
кваліфікаційними вимогами до педагогів, 
що здатні реалізовувати цілі та завдання 
модернізації освіти в контексті успішної 
життєдіяльності для кожної людини. Аналіз 
психолого-педагогічних досліджень та 
об’єктивних умов існуючої практики про-
фесійної освіти у педагогічних ЗВО дозво-
лив виявити компоненти  що здійснюють 
позитивний вплив на розвиток методичної 
компетентності майбутнього вчителя мате-
матики в умовах магістерського середови-
ща. 

Домінуючим компонентом у формуванні 
методичної компетентності майбутнього 
вчителя математики є особистісний струк-
турний компонент, що обумовлюються рів-
нем мотиваційно-ціннісної спрямованості у 
поєднанні з вміннями комунікативності, 
самоорганізованості та емпатії. Особливе 
місце в цьому процесі відведено інформа-

ційно-технологічному компоненту методи-
чної компетентності, який потребує інфор-
маційної грамотності використання мож-
ливостей дистанційного навчання у поєд-
нанні з усвідомленням основ інформацій-
ної безпеки у практичній діяльності. 

Нагальною є проблема більш предметно-
го дослідження процесу формування мето-
дичної компетентності та розкриття сутно-
сті її компонентів в контексті розвитку 
предметно-діяльнісних структурних ком-
понент в галузі організації навчальної дія-
льності та її мотивації, забезпеченні інфо-
рмаційної основи та розробки програми 
відповідної діяльності та прийняття необ-
хідних рішень. 
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FORMATION OF METHODOLOGICAL AND MATHEMATICAL COMPETENCE OF THE FUTURE TEACHER  

IN THE PROCESS OF MASTER'S TRAINING 
Summary. The article is a continuation of the author's 

scientific work in the field of development of methodological 
competence of the future teacher of mathematics in the pro-
cess of master's training. The relevance of the topic is em-
phasized by new changes related to the qualification re-
quirements for teachers who are able to accept and imple-
ment the new goals and tasks of modernization of education, 
which are necessary for every modern person for a success-
ful life. 

A review of the scientific literature on approaches to de-
termining the methodological competence of a teacher, includ-
ing a future teacher of mathematics, was carried out. Special 
attention is focused on the structure of methodical compe-
tence of the future teacher, in which personal, cognitive, 
information-technological, analytical-reflective and subject-
activity components are highlighted. 

The purpose of the article is to develop the methodo-
logical competence of the future teacher of mathematics in 
the implementation of design technologies in a master's 
environment.  

The methods. Theoretical (analysis, comparison, gen-
eralization, systematization of scientific and methodologi-
cal sources) and empirical (substantiation and identifica-
tion of optimal forms of educational and professional 

activities and communication of students, which deter-
mine their mastery of a variety of future professional 
functions and important social roles; development of per-
sonality-oriented technology) students who contribute to 
the provision of fundamental mathematical training, rais-
ing the level of their general culture as a prerequisite for 
democratization, humanization and humanization of edu-
cation; observation and analysis of results).  

Conclusions. Therefore, the formation of methodologi-
cal competencies of the future teacher of mathematics is 
one of the leading areas of master's training, which is 
related to the qualification requirements for teachers who 
are able to implement the goals and objectives of the 
modernization of education in the context of successful life 
activities for every person. The analysis of psychological-
pedagogical research and the objective conditions of the 
existing practice of professional education in pedagogical 
higher education institutions allowed to identify the com-
ponents that exert a positive influence on the development 
of the methodological competence of the future teacher of 
mathematics in the conditions of a master's degree. The 
dominant component in the formation of the methodologi-
cal competence of the future teacher of mathematics is the 
personal structural component determined by the level of 
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motivational and value orientation in combination with the 
skills of communication, self-organization and empathy. A 
special place in this process is given to the information 
technology component of methodical competence, which 
requires information literacy in the use of distance learn-
ing opportunities in combination with awareness of the 
basics of information security in practical activities. 

Results. The problem of a more objective study of the 
process of forming methodical competence and revealing 
the essence of its components in the context of the devel-
opment of subject-activity structural components in the 

field of organization of educational activity and its motiva-
tion, providing an informational basis and developing a 
program of relevant activities and making the necessary 
decisions is urgent. 

Keywords: methodological and mathematical compe-
tence; information literacy; communication skills; future 
teacher. 
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КОМПАРАТИВНИЙ АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЄКТІВ  
У ТРУДОВІЙ ПІДГОТОВЦІ МОЛОДІ НА ПОЧАТКУ 30-Х РОКІВ ХХ СТ. 

Статтю присвячено компаративному 
аналізу використання методу проєктів у тру-
довій підготовці молоді на початку 30-х років 
ХХ століття. В контексті епохи індустріальної 
революції та глобальної економічної нестабіль-
ності багато країн ставили перед собою зав-
дання підготовки молодого покоління до праці в 
умовах нових технологій та виробничих змін. 

Стаття вказує на те, що метод проєктів 
може бути ефективним інструментом тру-
дової підготовки молоді, але на той час існували 
обмеження та невизначеності щодо його ролі 
та впливу. Автор висувають гіпотезу, що ком-
паративний аналіз використання цього методу 
в різних країнах на початку 30-х років може 
розкрити, як соціокультурні та економічні 
умови впливали на його застосування та 
ефективність. 

Стаття детально розглядає можливість 
використання методу проєктів у контексті 
трудової підготовки молоді, зокрема, розробку 
та реалізацію проєктів для розвитку практич-
них навичок та зрозуміння різних професій. 
Підкреслюється, що у 30-х роках ХХ століття 
багато країн активно розвивали промисловість 
і технології, тому метод проєктів міг би бути 
ключовим для підготовки молоді до роботи в 
цих сферах. 

Обґрунтовано, що саме метод проєктів 
став важливим компонентом трудової підго-
товки, відзначаючись акцентом на розвиток 
самостійності та комунікативних здібностей 
молоді. Використання методу проєктів залу-
чало молодь до практичної діяльності, де вони 
виконували конкретні проєкти, а не обмежува-
лися теоретичними знаннями. Стаття також 
вказує на позитивний вплив методу проєктів 
на розвиток комунікативних навичок, креа-
тивності та здатності приймати рішення 
молоді. Застосування цього методу в трудовій 
підготовці молоді підкреслюється як спосіб го-
тування молодь до викликів реального робочого 
життя та підвищення їхньої практичної ком-
петентності. 

Автор підкреслюють важливість компара-
тивного аналізу, охоплюючи навчальні програ-
ми, методи оцінювання та роль вчителів і ін-
структорів. Зазначається, що результати 
такого дослідження можуть надати важливі 
вказівки для розвитку сучасних освітніх систем 
та адаптації їх до вимог сучасного ринку праці. 

Ключові слова: проєктна діяльність; ме-
тод; українізація освіти; виховання молодого 
покоління; навчальний процес; 20-30 роки ХХ 
століття. 

 
Постановка та обґрунтування актуа-

льності проблеми. На початку 30-х років 
ХХ століття, перебуваючи в епоху індустрі-
альної революції та світової економічної 
нестабільності, багато країн ставили перед 
собою завдання підготовки молодого поко-
ління до праці в умовах нових технологій 
та змін у виробництві. У цьому контексті 
метод проєктів міг стати ефективним ін-
струментом трудової підготовки молоді. 
Однак дослідження щодо використання 
цього методу на той час досить обмежені, 
існують багато невизначеностей щодо його 
ролі та впливу. 

Компаративний аналіз використання 
методу проєктів у трудовій підготовці мо-
лоді на початку 30-х років ХХ століття є 
цікавою темою для дослідження. Цей 
період був часом значних соціальних і еко-
номічних змін у багатьох країнах, і способи 
підготовки молоді до трудової діяльності 
були критично важливими для розвитку 
націй. 

Метод проєктів, як освітній підхід, 
орієнтується на практичне застосування 
знань і навичок в реальних ситуаціях. У 
контексті трудової підготовки молоді, цей 
метод міг включати розробку і реалізацію 
конкретних проєктів, які допомагали б 
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